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1ª Sessão Plenária Ordinária do 2º Ano Legislativo 

da 9ª Legislatura 

ATA Nº 001/2023 

01/02/2023 

Ao primeiro dia do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e três, às dezenove horas, no Auditório da 

Câmara Municipal, deu-se início à primeira quinta Sessão Plenária Ordinária do ano de 2023, com a 

presença dos seguintes Vereadores: Thomas Raabe Meglin – Vereador do PTB; Presidente do ano de 2023; 

Airton Selmar Schaefer – Vereador do PTB, 1º Secretário do ano de 2022; Carlos Augusto Franco de Freitas 

–  Vereador do Progressistas; Edinaldo Nunes de Moura – Vereador do MDB; Evania Frantz Trevisan 

Vereadora do Progressistas; Leonir José de Matos Pires Vereador do PTB; Lucas da Silva Rodrigues – 

Vereador do PT; Luizinho Miguel Balen – Vereador do PDT; Zeneide Machado Vereadora do MDB. Havendo 

quórum legal, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão, realizou a abertura da mesma e passou 

diretamente ao 1° Secretário Vereador Airton Selmar Schaefer para que realizasse a Leitura dos documentos 

da Vereadora Zeneide Machado, solicitando a desistência do Cargo de Vice-Presidente e também do 

Vereador Luizinho Miguel Balen do cargo de 2° Secretario, após a leitura os Vereadores Luizinho e Zeneide 

usaram a palavra, Luizinho Miguel Balen em sua fala expôs que não pode fazer parte da Mesa Diretora da 

Câmara Municipal em virtude de que há um impedimento da Ordem dos Advogados do Brasil e foi realizada 

novas eleições para os cargos de Vice-Presidente e 2° Secretário em seguida o Presidente passou para a 

votação de Vice-Presidente do ano de 2023 e solicitou se algum Vereador deseja manifestar e defender a 

sua candidatura para Vice-Presidente – Vereador Leonir Pires manifestou sua intenção de ser Vice-

Presidente e convidou os Vereadores a votar nominalmente por ordem alfabética e o Presidente vota por 

último iniciando pelo Vereador Airton Selmar Schaefer que votou em Leonir;  Vereador Carlos Augusto 

Franco de Freitas que votou em branco; Vereador Edinaldo Nunes de Moura que votou em Leonir; 

Vereadora Evania Frantz Trevisan que votou em branco; Vereador Leonir José de Matos Pires que votou em 

Leonir; Vereador Lucas da Silva Rodrigues que votou em Leonir; Vereador Luizinho Miguel Balen que votou 

em Leonir; Vereadora Zeneide Machado que se absteve de votar; Presidente Vereador Thomas Raabe 

Meglin que votou em Leonir; e ficou definido para Vice-Presidente do ano de 2023 o Vereador Leonir José de 

Matos Pires com seis votos, dois votos branco e uma abstenção. Passou para a votação de 2° Secretário do 

ano de 2023, primeiro solicitando se algum Vereador deseja manifestar e defender a sua candidatura para 2° 

Secretário e o Vereador  Edinaldo Nunes de Moura manifestou seu interesse em ser 2° Secretario e o 

Presidente convidou os Vereadores a votar nominalmente por ordem alfabética e o Presidente vota por 

último iniciando pelo Vereador Airton Selmar Schaefer que votou em Edinaldo;  Vereador Carlos Augusto 

Franco de Freitas que votou em branco; Vereador Edinaldo Nunes de Moura que votou em Edinaldo;  

Vereadora Evania Frantz Trevisan que votou em branco; Vereador Leonir José de Matos Pires que votou em 

Edinaldo; Vereador Lucas da Silva Rodrigues que votou em Edinaldo; Vereador Luizinho Miguel Balen que 
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votou em Edinaldo; Vereadora Zeneide Machado que se absteve de votar; Presidente Vereador Thomas 

Raabe Meglin que votou em Edinaldo; e ficou definido para 2° Secretario do ano de 2023 o Vereador 

Edinaldo Nunes de Moura com seis votos, dois votos branco e uma abstenção. A Mesa Diretora para o ano 

de 2023, juntamente com os integrantes que já estavam eleitos ficou constituída da seguinte forma: 

Presidente: Thomas Raabe Meglin. Vice-Presidente: Leonir José de Matos Pires. 1° Secretário: Airton 

Selmar Schaefer. 2° Secretário: Ediinaldo Nunes de Moura. Logo o Presidente passou a indicação dos 

Líderes de Bancada para o ano de 2023 e ficou constituída da seguinte forma: Líder PTB – Airton Selmar 

Schaefer; Líder Progressistas – Carlos Augusto Franco de Freitas; Líder MDB – Edinaldo Nunes de Moura; 

Líder PDT – Luizinho Miguel Balen; Líder PT – Lucas da Silva Rodrigues. E passou para a formação das 

Comissões para o ano de 2023, sempre obedecendo a proporcionalidade partidária; conforme o art. 45 do 

regimento interno, as comissões podem ter até três membros titulares e dois suplentes, solicitou aos líderes 

de bancada que indiquem integrantes para as comissões: Comissão de Constituição, Justiça e Redação: PP 

- Carlos Augusto Franco de Freitas; MDB – Edinaldo Nunes de Moura; PT - Lucas da Silva Rodrigues; PDT – 

Luizinho Miguel Balen; PTB - Leonir José de Matos Pires. Comissão de Orçamento, finanças e Tributação: 

PTB – Airton Selmar Schaefer; PDT – Luizinho Miguel Balen; PP - Carlos Augusto Franco de Freitas; PT - 

Lucas da Silva Rodrigues; MDB – Edinaldo Nunes de Moura. Comissão de Educação: PP – Evania Frantz 

Trevisan; PT – Lucas da Silva Rodrigues; MDB – Edinaldo Nunes de Moura; PTB – Airton Selmar Schaefer; 

PTB – Leonir José de Matos Pires. Comissão de Agricultura e Pecuária: PTB – Airton Selmar Schaefer; PDT 

– Luizinho Miguel Balen; PP - Carlos Augusto Franco de Freitas; MDB – Edinaldo Nunes de Moura; PTB – 

Leonir José de Matos Pires. Comissão de Saúde e saneamento: PP – Evania Frantz Trevisan; MDB – 

Edinaldo Nunes de Moura; PTB – Airton Selmar Schaefer; PTB – Leonir José de Matos Pires; PT – Lucas da 

Silva Rodrigues. Em seguida o Presidente convidou o Vereador Airton Selmar Schaefer, para secretariar os 

trabalhos e fazer a leitura da solicitação do espaço Tribuna do Povo e foi realizada a leitura do documento de 

solicitação de espaço na Tribuna do Povo, em acordo com o art. 208 do Regimento Interno convido o senhor 

Marcos Rogério Tavares para usar a palavra por tempo de dez minutos referente exclusivamente ao assunto 

tratado, o mesmo usou a palavra e o Presidente agradeceu a presença do Senhor Marcos na Tribuna do 

Povo e convidou o 1° Secretário Airton Selmar Schaefer para secretariar os trabalhos e realizar as leituras 

que ficam disponíveis a todos: Solicitação de desarquivamento Projeto Vereador Carlos Augusto Franco de 

Freitas: Ofício ADM n° 003/2022, do Executivo Municipal em resposta ao Pedido de Informação n° 032/2022; 

Ofício ADM n° 004/2022, do Executivo Municipal em resposta ao Pedido de Informação n° 031/2022; Ofício 

ADM n° 009/2022, do Executivo Municipal indicação do Líder de Governo; Ofício UCSCI n° 001/2023 do 

Controle Interno Municipal; Pedido de Providência Vereador Leonir José de Matos Pires n° 001/2023, onde o 

mesmo foi lido; Pedido de Providência Vereador Leonir José de Matos Pires n° 002/2023, onde o mesmo foi 

lido; Pedido de Providência Vereador Edinaldo Nunes de Moura n° 003/2023, onde o mesmo foi lido;  Pedido 

de Providência Vereador Carlos Augusto Franco de Freitas n° 004/2023, onde o mesmo foi lido;  Pedido de 
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Providência Vereador Carlos Augusto Franco de Freitas n° 005/2023, onde o mesmo foi lido; Pedido de 

Providência Vereador Carlos Augusto Franco de Freitas n° 006/2023, onde o mesmo foi lido; Pedido de 

Providência Vereador Carlos Augusto Franco de Freitas n° 007/2023, onde o mesmo foi lido; Pedido de 

Providência Vereador Carlos Augusto Franco de Freitas n° 008/2023, onde o mesmo foi lido; Pedido de 

Providência Vereador Carlos Augusto Franco de Freitas n° 009/2023, onde o mesmo foi lido; Pedido de 

Providência Vereador Carlos Augusto Franco de Freitas n° 010/2023, onde o mesmo foi lido; Pedido de 

Providência Vereador Carlos Augusto Franco de Freitas n° 011/2023, onde o mesmo foi lido; Pedido de 

Providência Vereador Carlos Augusto Franco de Freitas n° 012/2023, onde o mesmo foi lido; Pedido de 

Providência Vereador Thomas Raabe Meglin n° 013/2023, onde o mesmo foi lido; Pedido de Providência 

Vereadora Evania Frantz Trevisan n° 014/2023, onde o mesmo foi lido e a Vereadora Evania usou a palavra; 

Pedido de Providência Vereadora Evania Frantz Trevisan n° 015/2023, onde o mesmo foi lido e a Vereadora 

Evania usou a palavra. Indicação Vereador Leonir José de Matos Pires n° 001/2023, onde a mesma foi lida, 

posta em discussão e usou a palavra Vereador Leonir e em votação foi aprovada por oito votos a zero; 

Indicação Vereador Airton Selmar Schaefer n° 002/2023, onde a mesma foi lida, posta em discussão e em 

votação foi aprovada por oito votos a zero; Indicação Vereador Airton Selmar Schaefer n° 003/2023, onde a 

mesma foi lida, posta em discussão e em votação foi aprovada por oito votos a zero; Indicação Vereador 

Edinaldo Nunes de Moura n° 004/2023, onde a mesma foi lida, posta em discussão e usou a palavra 

Vereadores Edinaldo, Airton e em votação foi aprovada por oito votos a zero; Indicação Vereador Edinaldo 

Nunes de Moura n° 004/2023, onde a mesma foi lida, posta em discussão e usou a palavra Vereadores 

Edinaldo e em votação foi aprovada por oito votos a zero; Indicação Vereador Edinaldo Nunes de Moura n° 

005/2023, onde a mesma foi lida, posta em discussão e usou a palavra Vereadores Edinaldo e em votação 

foi aprovada por oito votos a zero; Indicação Vereador Edinaldo Nunes de Moura n° 006/2023, onde a 

mesma foi lida, posta em discussão e usou a palavra Vereadores Edinaldo e em votação foi aprovada por 

oito votos a zero; Indicação Vereador Lucas da Silva Rodrigues n° 007/2023, onde a mesma foi lida, posta 

em discussão e em votação foi aprovada por oito votos a zero; Indicação Vereador Lucas da Silva Rodrigues 

n° 008/2023, onde a mesma foi lida, posta em discussão e em votação foi aprovada por oito votos a zero; 

Indicação Vereador Lucas da Silva Rodrigues n° 009/2023, onde a mesma foi lida, posta em discussão e em 

votação foi aprovada por oito votos a zero; Indicação Vereador Thomas Raabe Meglin n° 010/2023, onde a 

mesma foi lida, posta em discussão e em votação foi aprovada por oito votos a zero; Indicação Vereador 

Carlos Augusto Franco de Freitas n° 011/2023, onde a mesma foi lida, posta em discussão e usou a palavra 

Vereador Carlos Augusto e em votação foi aprovada por oito votos a zero; Indicação Vereador Carlos 

Augusto Franco de Freitas n° 012/2023, onde a mesma foi lida, posta em discussão e usou a palavra 

Vereador Carlos Augusto e em votação foi aprovada por oito votos a zero; Indicação Vereador Carlos 

Augusto Franco de Freitas n° 013/2023, onde a mesma foi lida, posta em discussão e usaram a palavra 

Vereadores Carlos Augusto, Lucas e em votação foi aprovada por oito votos a zero; Indicação Vereadora 
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Evania Frantz Trevisan n° 014/2023, onde a mesma foi lida, posta em discussão e usou a palavra 

Vereadores Evania, Carlos Augusto, Lucas, Airton e em votação foi aprovada por oito votos a zero; Indicação 

Vereador Luizinho Miguel Balen n° 015/2023, onde a mesma foi lida, posta em discussão e usou a palavra 

Vereador Luizinho, Evania e em votação foi aprovada por oito votos a zero; Indicação Vereador Luizinho 

Miguel Balen n° 016/2023, onde a mesma foi lida, posta em discussão e usou a palavra Vereador Luizinho, 

Airton, Evania e em votação foi aprovada por oito votos a zero; a Indicação do Vereador Luizinho Miguel 

Balen n° 017/2023 foi retirada pelo autor; Indicação Vereador Luizinho Miguel Balen n° 018/2023, onde a 

mesma foi lida, posta em discussão e usou a palavra Vereador Luizinho e em votação foi aprovada por oito 

votos a zero; Moção de Repúdio n° 001/2023 de autoria do Vereador Leonir Pires, subscrita pelos demais 

Vereadores dos serviços prestados pela CORSAN no município, no qual quando há falta de energia elétrica 

a cidade fica após algumas horas também desassistida pela falta de água, sendo urgente a compra de um 

gerador e a Moção encaminhada para deliberação na próxima Sessão em acordo com o Parágrafo único do 

art. 166 do Regimento Interno. O Presidente passou as matérias que Baixam para as Comissões: O 

Presidente informou que gostaria de informar que de acordo com a solicitação de desarquivamento seguem 

sua tramitação normal nas Comissões de Constituição, Justiça e Redação e Orçamento, finanças e 

tributação o seguinte Projeto: Projeto de Lei n° 081/2022, de origem do Poder Legislativo, autoria Vereador 

Carlos Augusto Franco de Freitas que Dispõe sobre a publicidade de informações relacionadas às emendas 

parlamentares, que destinam recursos ao Município de Pantano Grande. Projeto de Lei n° 001/2023 de 

Origem do Poder Legislativo autoria Presidente 2023 Thomas Raabe Meglin que Dispõe sobre o estágio de 

estudantes no âmbito do Poder Legislativo do município de Pantano Grande / RS que foi baixado para a 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação e Orçamento, finanças e tributação. Projeto de Lei n° 

002/2023 de Origem do Poder Executivo que Institui a ‘Lei Lucas’ que dispõe sobre a obrigatoriedade do 

programa de treinamento em primeiros socorros aos profissionais de instituições de ensino em todo o 

município de Pantano Grande / RS e dá outras providências, que foi baixado para a Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação e Orçamento, finanças e tributação e educação. Projeto de Lei n° 003/2023 

de Origem do Poder Executivo que Autoriza o município a contratar em caráter emergencial, por tempo 

determinado, recursos humanos para atendimento da rede municipal de ensino – Secretaria de Educação e 

Cultura, nos termos em que especifica, que foi baixado para a Comissão de Constituição, Justiça e Redação 

e Orçamento, finanças e tributação, educação. Projeto de Lei n° 004/2023 de Origem do Poder Executivo 

que Altera a Lei municipal 006, de 29 de março de 2004, na forma em que especifica, que foi baixado para a 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação e Orçamento, finanças e tributação. Projeto de Lei n° 

005/2023 de Origem do Poder Executivo que Autoriza abertura de crédito especial no orçamento corrente, 

que foi baixado para a Comissão de Constituição, Justiça e Redação e Orçamento, finanças e tributação; 

Projeto de Lei n° 006/2023 de Origem do Poder Executivo que Altera o art. 3° da Lei Municipal 457 de 25 de 

junho de 2014 que foi baixado para a Comissão de Constituição, Justiça e Redação e Orçamento, finanças e 
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tributação. O Presidente passou para o Grande Expediente e usaram a palavra por ordem a seguir: Lucas da 

Silva Rodrigues; Carlos Augusto Franco de Freitas; Airton Selmar Schaefer; Evania Frantz Trevisan; 

Edinaldo Nunes de Moura; Luizinho Miguel Balen; Zeneide Machado; Leonir José de Matos Pires, o 

Presidente Thomas passou a presidência ao seu Vice Leonir, usou a palavra, retornando a presidência após. 

E o Presidente passou para a Ordem do dia: O Projeto de Lei n° 003/2023 de Origem do Poder Executivo 

que Autoriza o município a contratar em caráter emergencial, por tempo determinado, recursos humanos 

para atendimento da rede municipal de ensino – Secretaria de Educação e Cultura, nos termos em que 

especifica entrou em Regime de Tramitação Preferencial portanto o Regime entra em discussão e em 

votação foi aprovada por oito votos a zero. O Projeto de Lei n° 006/2023 de Origem do Poder Executivo que 

Altera o art. 3° da Lei Municipal 457 de 25 de junho de 2014 entrou em Regime de Tramitação Preferencial 

portanto o Regime entrou em Regime de Tramitação Preferencial portanto o Regime entra em discussão e 

em votação foi aprovada por oito votos a zero. Nada mais havendo a tratar foi lavrada a Ata. Estado do Rio 

Grande do Sul, Câmara Municipal de Pantano Grande ao primeiro dia do mês de fevereiro do ano de dois mil 

e vinte e três. 
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